

# “留守”变“相守”，点亮求学路

## 通州各界成功结对镇巴县100名留守儿童，资助其到高中毕业

“我们已经成功结对100个镇巴的留守儿童了。”16日，通州区红十字会党组书记、常务副会长邵菊向记者通报了这一喜讯，“‘情暖镇巴·结对助学’活动开展仅仅一周，就有这么多爱心人士参与，真是没想到。”

通州区特教学校的葛明丽，是通州区红十字会赈济救援队的一名队员。她在通州结对帮扶的陕西省汉中市镇巴县支教时发现，当地有不少留守儿童，有的因为家中有人生病导致家庭经济困难，有的因为父母外出或离异缺少关爱。她整理了当地城关小学12个低年级家庭经济困难孩子的资料，发到了赈济救援队的微信群里。邵菊说：“看了孩子们的资料后，我们萌生了发动社会爱心力量结对助学，帮助孩子们圆好求学梦的想法。11月8日，我们通过个别对接、微信朋友圈招募等方式，仅用了半个小时就帮这些孩子找到了结对资助者。”

“爱心人士助学热情超出了我们的预期。不断有人打电话或者微信与我们联系，表示愿意资助镇巴的留守儿童。”邵菊介绍，通州区红十字会经研究决定实施“情暖镇巴·结对助学”项目。通州区红十字会委托镇巴县红十字会，与镇巴的相关学校联系，确定需要帮助孩子的名单，然后再招募愿意结对助学的爱心人士。为了规范捐赠行为，通州区红十字会与捐赠者签订定向捐赠协议书，协议约定：在受助人九年制义务教育阶段，捐赠者自愿每年向受助人捐赠1000元；受助人高中教育（含职业

高中、中专）阶段，捐赠者自愿每年向受助人捐赠2000元。

龚雪龙、龚哲父子结对资助了3名留守儿童。2001年出生的龚哲于两年前应征入伍，今年考取了军校。通过微信，龚哲告诉记者：“我的父亲一直热心公益，我也受到他的影响。他告诉我有这次结对帮扶的活动，我决定和他一起参与。前两年当兵，我的津贴一直攒着没怎么花，正好可以拿出来做这件有意义的事。”南通正华糖酒有限公司总经理谢真了解到情况后，一次性结对了一个小学的12名学生。她表示：“企业有义务承担一定的社会责任。如果有需要，我们可以一直资助孩子们到大学毕业。”公务员、企业家、教师、自由职业者……爱心人士来自通州区各行各业，他们中很多人不愿透露真实姓名，只表示“就是想尽自己的力量去帮助别人。”

镇巴县红十字会专职副会长张洁介绍，镇巴是国家乡村振兴重点帮扶县，是劳务输出大县，留守儿童很多。“通州区红十字会与我们联系后，我们立即与8所中心小学联系，请学校筛选出品学兼优但家庭经济困难的孩子。我们审核后发给通州区红十字会，对接成功后，将学生信息、班主任姓名及联系方式、银行卡号、爱心人士及联系方式等内容记录在册。”

“截至目前，有100个孩子结对成功。目前，首笔助学款均已到我们红十字会账户，我们将在本周内打款到受助孩子监护人的账户。”邵菊介绍。

本报记者任溢斌

## 江苏银行南通分行开展先进事迹讲述活动——“有你真好”，听金融人讲奋斗故事

一次次讲述，展现出新时代金融工作者的动人风采；一次次聆听，汲取到奋进拼搏的精神力量；一场场活动，凝聚起高质量发展的强大合力。自2014年起，江苏银行南通分行持续深入开展“身边有你真好——先进事迹讲述活动”，通过“身边人讲身边事、身边人讲身边人、身边事教身边人”，积极营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围，致力打造团结进取、作风过硬、服务高效的专业队伍。

### 讲述身边故事，描绘奋斗色彩

“记得今年6月，江苏银行发售第四只定制基金，市场并不乐观，但你们不畏艰难、更不觉辛苦，分析市场、钻研基金；摸排客户、合理配置；梳理话术、通关演练，给理财经理答疑解惑，超额完成总分行下达的销售目标，那是奋斗的颜色！”这是今年江苏银行南通分行“身边有你真好”活动中，来自私行中心员工拼搏奋斗的动人故事。

“身边有你真好”先进事迹宣讲活动，是江苏银行南通分行探索党建工作的创新之举，也是该行坚持了七年的传统项目，影响着身边的每一位员工。今年以来，该行以推进党史学习教育为契机，充分展现优秀员工的先进事迹，形成了党史学习教育的浓厚氛围。

“身边有你真好”先进事迹宣讲活动坚持聚焦基层一线普通员工，有攻坚克难、紧盯目标的客户经理，有立足岗位、热情服务的大堂经理，还有勤勤恳恳、履职尽责的审批人等，七年来树立了近百位优秀的榜样。

### 丰富活动形式，凝聚强大合力

在今天的活动中，启东支行的一段音乐快板《美好有你》，用脍炙人口的语言，形象生动地展示了银行工作人员诚心诚意接待客户的瞬间；跃龙支行的情景剧《一家人》，从营业部到医院，一幕幕场景诉说着银行员工之间胜似

家人的温情……

从声情并茂的演讲朗诵、情景剧，到新颖独特的沙画表演、音乐快板、花鼓表演。如今，先进事迹讲述的形式丰富多彩，宣讲人将身边人、身边事，更加立体形象地展示出来，不仅有“立足岗位做贡献”的感人情节，更有“奋发有为展风采”的先进典型。

### 聆听青春旋律，汲取拼搏力量

“这是我收到的最好入职礼物。”今年夏天刚刚进入职场的小张，收到来自分行的“礼物”：“身边有你真好——先进事迹汇编”。在仔细阅读事迹后感慨道：“从他们身上，我感到一股前所未有的力量，仿佛再困难的工作都不再艰巨。”

为了让先进故事走进人心，该行每年推出先进人物事迹展板、编发先进事迹简报、播放先进事迹短片、编印先进事迹手册等。作为员工思想政治教育的重要教材，先进事迹手册的编印也激励广大青年员工从学习先进手册到自己书写先进手册，推动先进示范引领作用的传承。

“身边有你真好——先进事迹讲述活动”的持续深入开展，影响了一批又一批青年员工，在全行形成学先进、赶先进、当先进的良好氛围。近三年，江苏银行南通分行新发展党员63人，入党积极分子增加150人，涌现了“江苏省劳模”“江苏省五一劳动奖章”获得者、“南通市三八红旗手”“南通市劳动模范”等一批先进人物。

本报记者张水兰  
本报通讯员曹思韵 李玲玲

## 欣欣然志愿者联系爱心企业家捐赠55件保暖内衣 3个贵州侗娃歌队收到“暖冬礼”

“生命中常常有感动、感恩。”11月15日晚，欣欣然志愿者倪静在微信朋友圈更新了一条动态，“在这次欣欣然为山里孩子送温暖公益活动中，我联系了一家曾在工作中有接触的内衣染整加工企业，该企业负责人主动承担了所有保暖内衣的捐助……”

崇川区新城桥街道欣欣然亲子俱乐部负责人周玉暄介绍，初冬时节，欣欣然志愿者惦记着结对的贵州侗娃们，准备开展暖冬爱心行动。倪静第一时间联系南通海林染整有限公司，想为三个侗娃歌队的孩子们购买保暖内衣。该公司负责人曹志根慷慨解囊，捐赠55件保暖内衣，“能为公益活

动出点力是应该的。”

欣欣然亲子俱乐部是通城知名草根组织，至今已走过12年历程，俱乐部以公益项目为载体，开展亲子阅读、民族之花、童心向党、情暖劳模等一系列主题活动。

从2016年开始，欣欣然亲子俱乐部与贵州大山深处的侗娃们结下不解之缘。“那年初春的一次贵州之行，让我与小黄村和占里村侗寨的孩子们相遇、相知。”周玉暄说，她回到南通后发起了结对贵州山区学子的爱心行动。

据了解，在欣欣然志愿者们的共同努力下，已有86个南通家庭与贵州占里、小黄等村寨侗娃结对。 本报记者尤炼

# 十载诚信名企，为您保障无忧装修

设计甲级资质 施工一级企业 江苏示范装饰企业

**锦华装饰**  
JADEITEI DECORATION

免软装设计费

VIP 68680000

码上装修设计案例

**盛典瑞家装饰**  
SHENGDIANRUIJIA SPACE DESIGN

做更有责任心的家装公司

服务热线: 400-0513-600

总部/校西路9号万方整体家装馆(淘宝城南侧)

**houselove**  
好来居装饰

DESIGN FOR LOVE

为爱·设计

0513-85185777 85185888 85185999

濠西路99号尚德城邦B座2楼

更好设计 更高品质 更环保家装 星级服务

**品元装饰**  
PINYUAN DECORATION ENGINEERING

朱建平国际设计中心

400 0513 558

崇川区濠西路103号百花菜市场2F

30周年感恩活动，错过再等十年

**星艺装饰**  
XINGYI DECORATION

把装修交给我们 您放心上班去

钟秀中路25号五洲国际弘阳家居A馆三楼

电话:0513-85586958 总经理监督热线:13862929926

**华清品味装饰**  
HUAXUN TASTE DECORATION

品味空间 生活无限

0513-85091036 85091046

南通地址:濠西路西园商务楼二星(花鸟市场北侧)

网址:www.hxdec.com

免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求，江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名，即可享受免费上门量房，设计初稿及初步报价。

(最终解释权归本报所有)



扫二维码或拨打电话  
68218933 参加报名